§ 6.

WHTETPUPOBAHUE BBIPAKEHUM,
COJAEPXAIIUX TNITEPBOJIMYECKHUE,
ITIOKA3ATEJIBHBIE, TIOTAPU®PMHUYECKHUE
U APYI'ME TPAHCHEHAEHTHBIE ®YHKIINU

6.1. NuTerpumpoBanue runepooau4yeckux GpyHKumi

[Ipu MHTErpUPOBAHMHM BBIPAXEHWHl, cOMEpXKalIMX rUnep6oandecKkie QYHKIHH,
TpY HEOOGXOAMMOCTH BBITOJIHATh MPE06Pa3OBaHUs Hal HUMH HCTIONb3YIOTCS, B 4acT-
HOCTH, clleytolire GopMyJibl:
ocHosHoe 2unepbonuyeckoe moxcoecmso ch’x —sh’x =1;
opmynbl 00iino20 apeymenma: sh2x = 2-shx-chx, ch2x =ch’x+sh’x;

—— . cth’x—1=—1;
ch™x sh™x

ch2x +1

popmyner 1 —th’x =

Cshix= ch2x —1 :
2

Gopmynbl NOHUICEHUS CIMENEHU: ch’x =
(i)OpMyﬂbl CYMMbl U pasHocmu OByX apeymenmos:
sh(x + y) = shx-chy* shy-chx, ch(x + y) =chx-chy t shx-shy,
t . +1
thx + thy eth (x + y) _ cthx - cthy :
1 £ thx - thy cthy + cthx

Gopmynsl npeobpazosanus nPou3eeoeHUtl CUHYCO8 U KOCUHYCO8 8 CYMMbL:

shx -chy = %(sh(x + y)+ sh(x - y))

th(x+ y)=

chx -chy = %(ch(x +y)+ ch(x -y)).

shx - shy = %(ch(x +y)=ch(x-y)) ump.

[MoauepkHEM, YTO OOJBIIMHCTBO MPAKTHYECKUX NMPUEMOB HWHTErPUPOBAHMS MO-
JOOHOTrO poja BbIpaXKEHHUH UMEIOT CBOM aHAJIOTH CPEH COOTBETCTBYIOIUX MPUEMOB,
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pa3paboTaHHBIX I TpUroHOMeTpudyeckux ¢yHKkuud. Tak, HHTerpagsl OT YETHBIX
creneneii SAX u CHX HaxomaTcs C MOMOWIBIO (POPMYN TOHHKEHHS CTENeHH

h2
Chz M hz Chsz U th.chx: =S * I/[HTerpa,r[];.] oT

HEYETHBIX cTeneHel SAX u CHX HaxoasTcs oTJeNeHHEeM MHOMKHTENs MepBoil cTe-
NMEHHU U BBCACHHUEM HOBOH nepemeHHoﬁ Hu T.AO. H03TOMy OTACJIBHO HA HUX OCTaHaBJIHU-
BaThCs He OynmeM.

OO0paTuM BHUMaHHE Ha CYLIECTBYIOLIYIO CBA3b MEX/y TaOJIMUYHBIMH HHTErpajJjaMu

(a>0)

njx ++vx* ta’ +CQx|>a), (1)

R

dx 1, [x—

Iﬁ=—l +CQx|¢a) (2)
x"—a 2a |x+a

¥ 00paTHBIMU runepOoanYecKuMu GYHKIHSIMH.

1. V3BecTHO, uTo 06paTHOi yHKIHMENH K runepGoanueckomMy CHHYCY ) = SHX Ha

MHOXecTBe R sBnsercs apea-cunyc y = Arshx = ln(x +lx’ + l), xeR.C

y‘iéTOM 3TOI'0 OAMH U3 UHTErpajloB (1) MOHO 3aIllicaTb B BUC

dx X
I ————=Arsh—+C.
[2, 2
x“+a a
2. U3BeCTHO TaKKe, YTO OGPaTHBIMM (QYHKLUMAMH K JBYM BETBAM runep6oJimye-
ckoro kocunyca Yy =chx, x>0 u y=chx, x <0 sBnsioTcs COOTBETCTBEHHO
dyHKIMH
y= Arch+(x) = ln(x+\/x2 —1) uy= Arch_(x) = ln( —Vx? —1).
O6e 5>TH (QyHKLHMH, pACCMOTPEHHbIE KaK 1B BETBU JBY3HA4HON (DYHKIMH, HOCAT Ha-
3BaHMe apea-KocuHyca u obosHauarorcs ¥ = Archx = Inlx £+ x? - 1). C yuétom
3TOrO MOJyYaeM, YTO Ha MPOMEKYTKE X > d BTOPOH M3 MHTErpajoB (1) NPYHUMAET

BHUI

J'%=AVC}I+ i +C.
—-da

a

3. HakoHeu, npu |x| <1 onpenenena pyukuus, obpaTHas k runepGONIMUECKOMY

1, 1+x

TAHI'C€HCY W Ha3blBa€Mas apeda-mdaHceHCcoM y = Arthx = Eln

; a Ha mpome-
1-x
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KYTKax |x| > 1 onpenenena dynxius, o6paTHas K rMIep6oIMYIECKOMy KOTAHTEHCY U

1. x+1
HasbiBaeMas apea-komanzencom y = Arcthx = =—In

. YuureiBas 9TO, IIO-
x-1

NydaeM el oaHy GopMy 3amucu Ui MHTErpana (2) :
1 X
d —Arth—=+C, ecau |x|<a
J’ X _Ja a
2 2

1 x
—Arcth—+C, eciu |x| >a.
a a

OTMeTHM, YTO K MHTErPHPOBAHHIO rHIEpPOONHUECKUX DYHKLMIA CBOAATCS, B YacT-
HOCTH, MHTErpajbl BUIa

jR(x,m)dx, jR[x, ""’de, j;{x, “"de

xX+a xXxX—a

noacranoskoit X = a-cht, t >0, artakxe UHTErpaibl BUaa
2 2
I R(x,\/a +x )a'x

HOJCTaHOBKOH X = a-Sht, t € R.

dx
Ilpumep 1. |—.
shx
Pewuenue. Tlpeobpasys moaslHTerpanbHoe Bhipakenue, npu X # 0 nomyuaem
dx
(aHanoquo BBIYHUCJICHHUIO nHTerpana j - .
Sin x
X
d d dx d(’h Ej
X X X
j P - - =InlthH+C.
X X X X X
SIX ToshTchs T 2th=ch® T th™
272 27 2 2

Hpumep 2. sh?xdx .

Pewenue. Tak xak sh’x = % , TO Ishzxdx = % I(cgzx - l)dx =

1 1 1 x
1 Ich2xd(2x)— 5 Idx = Zsth—5+C.
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Ipumep 3. IShBde .
Pewenue. jsh 2x - shxdx = jsh 2xd(chx) = I (chzx - l)d(chx) =

3
=Ch x—chx+C.

Hpumep 4. jch“xdx .

Pewenue. IpuMeHss GopMyIibl HOHWKEHHUS CTENIEHH, TOJy4aeM (x # 0)

1+ch4x)dx _

Ich“xdx = % I(l +ch2x)’ dx = % I(l +2ch2x +
L j(i +2ch2x + lch4x)dx = 1(3—" +sh2x + lsh4xJ +C.
4\ 2 2 4\ 2 8

Ipumep 5. Icth 2 xdx .

2
ch? xd _J~1+shx

2

dx=—cthx+x+C (x¢0).
sh”x

Pewenue. J.
sh’x

shx

T
shx _dl2ens) _ 1 ).
Im \/—IW \/Eln(\/ichxwL ch2x) C.

chzx-m

J‘dez J‘(thx)_%a'(th)c)=3-3 thx +C (x#0).
ch®x-\th*x

IIpumep 6. I dx . Pewenue.

dx . Pewenue.

Ipumep 8. jchx -ch3xdx .

Pewenue. Vicnionb3ys ¢opmyay npeoOpasoBaHHs MpOM3BENEHHs rumnepdonuye-

CKHX KOCUHYCOB ChQ - chf} = %(ch(a - ,3)+ ch(a + ﬂ)), MOJTy4HM

Ichx ch3xdx = % j(cth +chdx )dx = %sth + %sh4x +C.
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Hpumep 9. jshx -sh2x-sh3xdx .

Pewenue. TlocnenoBarensHo nmpuMeHsisi GopMyisl peoOpa3oBaHUsl IPOU3BEE-
HUS runepOonryeckux GyHKUHMHA B CyMMBI, TOJTy4YaeM

Ishx -sh2x - sh3xdx = % sh2x - (ch4x — ch2x)dx =

_1 I(sh6x — sh2x — shéx)dx = CZZX - cllz;lx - ch82x +C.
dx
B 0 [ 70

Pewenue. [Tonb3ysich OCHOBHBIM I'MITEPOOJINYECKHM TOXIECTBOM
2 2
ch’x—sh"x=1,
NpeICTaBUM €MHHUILY B YHCIUTENE JPOOH Kak mnep6onmec1<ym enmmuy:

J' dx _ IChzx_Sh X J' J'
sh*x-ch’x sh’x-ch*x sh’x ch*x
= —cthx—thx +C (x #0).
Hpumep 11 IM dx
" 14 ceh’x '
3 2
Pewenue. J.M dx = Ith : Chx((Ch zx * 1)_ l)dx . Tonoxum
l+ch°x 1+ch™x

t =1+4ch’x,otkyna dt = 2chx - shx - dx . 3naunt, umeem
1 Iﬂdt = L—lln|t| +C= l(1 +ch2x)— lln(l +ch2x)+C.
27 ¢ 2 2 2 2

IIpumep 12. I\/ thxdx .

Pewenue. Tlonoxum t = +/thx . Torna x=Arth(t )—Elni-i_t (|t|<1)
dr = 2tdt
1—¢*
dt
thxdy =2 [LL = =—1 L aretgt+C =
[N -2 [ jm -

1. (1++/thx
=—In —arctgthx +C (x>0).
2 (l—\/thxj ¢ ( )



